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Νέα Νομοθεσία για διαχείριση απουσιών παιδιών στα Δημόσια σχολεία 

 Δημοτικής Εκπαίδευσης 

Το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας (Υ.Π.Α.Ν.) ανακοίνωσε ότι, σύμφωνα με 

τον περί Δημοτικής και Μέσης Εκπαίδευσης (Υποχρεωτική Φοίτηση και Παροχή Δωρεάν 

Εκπαίδευσης) (Τροποποιητικό) Νόμο του 2025, τον περί Ιδιωτικών Σχολείων 

(Τροποποιητικό) Νόμο του 2025 και τους περί Λειτουργίας των Δημόσιων Σχολείων 

Δημοτικής Εκπαίδευσης Κανονισμούς του 2024 έως (Αρ. 2) του 2025, που ψηφίστηκαν 

πρόσφατα από τη Βουλή των Αντιπροσώπων, θεσπίζεται η υποχρέωση των γονέων/ 

κηδεμόνων για άμεση και έγκαιρη επικοινωνία με το σχολείο, σε περίπτωση απουσίας 

του παιδιού τους, ώστε να αποφευχθούν δυσάρεστες καταστάσεις.  

Η ενημέρωση του σχολείου θα πρέπει να γίνεται από την προηγούμενη ή το πρωί της 

ημέρας που θα απουσιάζει το παιδί τους, έστω και εάν η απουσία θα είναι μόνο για μία 

ημέρα ή μερικές ώρες.  Η ενημέρωση μπορεί να γίνεται όπως και πριν( τηλεφωνικά στον 

αριθμό του σχολείου ή με το έντυπο για απουσία που επισυνάπτεται). Επίσης το σχολείο θα 

διαθέτει  κινητό τηλέφωνο, ο αριθμός του οποίου  θα σας κοινοποιηθεί τις επόμενες μέρες, 

και ο αποκλειστικός σκοπός της χρήσης του, θα είναι μόνο η  ενημέρωση για τις απουσίες 

των μαθητών/ριών. 

Οι γονείς  πρέπει  να αποστέλλουν σχετική ενημέρωση για την απουσία του παιδιού τους, 

μέσω μηνύματος (SMS), ακόμη και σε μη εργάσιμες ώρες του σχολείου.  Η συσκευή θα 

παραμένει στο σχολείο τις ώρες μη λειτουργίας του και η διεύθυνση  θα ελέγχει το πρωί 

κάθε εργάσιμης ημέρας για τυχόν ενημέρωση από γονείς/κηδεμόνες.  

Σημειώνεται ότι, σε περίπτωση που διαπιστώνεται απουσία παιδιού, χωρίς προηγούμενη 

ενημέρωση από τους γονείς/κηδεμόνες, το σχολείο θα επικοινωνεί μαζί τους μέσω 

τηλεφώνου ή γραπτού μηνύματος (SMS), ενώ εάν και με αυτόν τον τρόπο η επικοινωνία δεν 

καταστεί εφικτή, στις 8:45 π.μ. της ίδιας ημέρας, θα καλείται η Αστυνομία, για 

περαιτέρω ενέργειες. 

 

Ευχαριστούμε εκ των προτέρων για την κατανόηση και τη συνεργασία, που θα βοηθήσει  

στην αποφυγή του τελευταίου μέτρου που θα προκαλεί αχρείαστη ταλαιπωρία. 


